

За большевистские темы

Орган Полевского райкома ВКП(б) и райисполкома

VI год издания | 12-го марта 1936 года | № 32 (526) цена 5 коп.

Адрес
редакции
Свердловск.
область
Полевской
район
ул. Фрунзе
№ 25

МЕМОРАНДУМ ГИТЛЕРА

Берлин, 7 марта (ТАСС)

Сегодня утром Гитлер принял послов держав, подписавших локари-ский договор, и вручил им меморандум, в котором извещает, что Германия считает, что франко-советский договор противоречит лока-рискому договору и делает его тем самым недействительным. Поэтому Германия с сегодняшнего дня не считает себя связанной локариским договором и объявляет о демилитаризации Рейнской зоны.

Подробное содержание меморандума Гитлер огласил в своей сегод-няшней речи в рейхстаге.

(„Уральский рабочий“)

Суровое предупреждение

Помещенная в этом номере нашей газеты статья тов. Гляденова с полной наглядностью вскрывает факты отсуствия на стройках нашего района плановой и финансовой дисциплины.

Перерасходы сверх смет и неплановые затраты за истекший 1935 год в общей сумме выражаются в один миллион триста шестьдесят тысяч рублей и за январь месяц 1936 года свыше ста тысяч рублей.

Тов. Гляденов в своей статье сделал только одно небольшое упущение — не назвал имена людей, которые с бесхребетной, преступной халатностью продолжают рас-

трачивать не по назначению огромные средства. Но мы это исправим. Вот имена этих руководителей: директор Криолитового завода тов. Сергеев, директор Северского завода тов. Вильнераг, директор Зюзельского рудоуправления т. Иванов, директор Штанговой электростанции тов. Шахмин и директор Сысертского приискового управления тов. Кустиков.

Это они допустили удорожание стоимости строительства на миллион с лишним рублей. Это они грубо нарушают директиву партии и правительства о снижении себестоимости.

Мы спрашиваем в упор вас, то-

варищи руководители, до каких пор это будет?

Не забывайте, что с вас, как с членов партии, при обмене партийных документов, спросят как вы руководите, доверенным вам, строительством.

Это суровое предупреждение и руководителям партийных и профсоюзных организаций на стройках, которые должны всемерно помогать хозяйственникам в организации всей массы рабочих и инженерно-технического персонала на борьбу за снижение себестоимости строительства, за реализацию всех резервов, вскрытых стахановским движением.

СТРОИТЕЛИ НЕ ПОДГОТОВИЛИСЬ

„Наличие твердого технического плана строительства и твердой сметы расходов на него является совершенно обязательным условием правильной постановки строительного дела“ (из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 11-11-36 года). Решения декабрьского совещания строителей при ЦК ВКП(б) и требования партии и правительства, по постановлению от 11-11-36 года, об улучшении строительного дела и об удешевлении строительства нашими стройками в Полевском районе не выполняются.

Итоги прошлого 1935 года дали весьма неутешительную картину. Ни одна из главнейших строек района не выполнила полностью заданного годового плана по строительству. Криолитовый завод план недовыполнил по чистому строительству на 31 проц. и монтажу на 10 проц., допустил перерасходы сверх смет на 74 т.р. и внеплановых затрат на 680 т.р. Северский завод, при недовыполнении плана на 21 проц., перерасходовал средств 8 т.р. и внеплановых затрат допустил на 50 т.р. Зюзельское рудоуправление, при недовыполнении плана на 7,3 проц., перерасходовало 70 т.р., допустил перерасход по фонду зарплат на 39 т.р. и внеплановые затраты на 78 т.р. Штанговая электростанция, при недовыполнении плана на 23 проц., перерасходовала 94 т.р. и имеет внеплановых затрат 168 тысяч рублей. Сысертское приисковое управление — план недовыполнило на 16 проц., перерасходовало средств 35 т.р.

Цифры показывают, что все стройки допустили удорожание стоимости строительства и этим самым директиву партии и правительства о снижении себестоимости в 1935 году не выполнили.

Очевидно, из этого печального урока стройки не сделали для себя соответствующих выводов и несмотря на категорические указания декабрьского совещания при ЦК ВКП(б) и требование нового закона от 11/11, стройки не перестроили до сих пор своей работы по-новому и продолжают презабывая „дурную привычку не выполнять план“ (Молотов) и допускать удорожание сверх смет. Возьмем, например,

Криолитовый завод: в январе месячный план по строительству выполнен всего лишь на 44,4 проц., допущено удорожание себестоимости на 3,4 т.р., внеплановых работ произведено на 16,2 т.р. Северский завод, получивший весьма незначительный план, хотя его и перевыполняет; но наряду с этим допускает также удорожание себестоимости (в январе и феврале удорожание имело место по большинству объектов, точная сумма удорожания пока еще не выявлена), внеплановых работ насчитывается за январь и февраль на 76 тыс. руб. Зюзельское рудоуправление в январе также допустило удорожание на 3 тыс. руб.

Факты подтверждают, что в этом году, как и в прошлом, на стройках все еще отсутствует должная плановая и финансовая дисциплина.

На совещании со строителями при местном отделении госбанка 2-11-35 выяснилось, что ни на одной стройке не введен хозяйственный расчет и никаких мер к этому не принимается, до сих пор стройки не имеют никаких планов по снижению себестоимости строительства, в этом году титула на весь год все еще не утверждены, не составлены финпланы, нет директивных балансов, нет смет на адм.хозрасходы. На стройках стахановское движение слабо организовано, некоторые стройки, напр. Северский завод, даже не знают, сколько у них в феврале было стахановцев (не подсчитали еще!). Зюзельское рудоуправление и лесопромхоз заявили, что у них никакого стахановского движения нет. На Штанговой электростанции стахановцев всего лишь 2 чел. на строительстве. Совещание показало, что стройки далеко еще не подготовились к освоению заданных им строительных программ в этом году, никакого перелома в работе еще не видно, строят по-старинке, по-кустарному. Новые методы, указанные в постановлении ЦК ВКП(б) и правительства от 11/11 — совершенно не восприняты. Итоги работы за январь и февраль дают те же отрицательные результаты, какие были и в прошлом году.

Совершенно необходимо руководителям хозяйственникам, при содействии партийных и профсоюзных организаций, быстро и решительно перестроить работу на строительстве по-новому, в духе решений партии и правительства, организовать на всех строительных участках и подсобных производствах действительный хозрасчет, который поднимет плановую и финансовую дисциплину на должную высоту и обеспечит этим не только выполнение, но и перевыполнение строительных планов по всем их показателям, как по количеству, так и по качеству.

Ф. Гляденов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИТЬ ФИНПЛАН

На протяжении уже 3-х лет Полевской район из квартала в квартал финансовый план перевыполнял.

В последнем квартале 1935 г. финансовые секции советов, ударники финансового фронта показали образцы своей работы.

В 1936 году, в результате бездеятельности, оппортунистического отношения со стороны председателей ФЭК, президиумов сельских и поселковых советов и плохого руководства финсекциями, расхлябанности ударников финансового фронта, выполнение финплана за январь и февраль месяцы сорвано, тем самым создана угроза для выполнения финплана 1-го квартала.

Председатель Северского совета т. Оглуздин, его заместитель т. Ушаков, пред. завкома Северского завода т. Карманов финплан выполнили всего на 39 проц., вместо 75 проц. нормальных.

Это произошло потому, что массово-разъяснительная работа в цехах отсутствует, работой комсодов, финсекций никто не интересуется и, как результат, 300 человек, вновь пришедших на завод рабочих, не охвачены подпиской на заем.

Председатель союза минеральных удобрений Криолитового завода т. Федченко вместе с председателем комсода завода для выполнения финплана абсолютно ничего не сделали, совершенно не занимаются работой по охвату рабочих подпиской на заем — не охвачено 400 человек, по вкладам в сберкассу от-

лив. Из 37,5 тысяч рублей поступлений от займа, которые Криолитовый завод должен вносить ежемесячно, вносится 25-26 тысяч руб.

Союз леса и сплава во главе с председателем союза т. Дроздовым и комсодом заявляют, что реализацией займа заниматься не их дело и на запросы пред. Полевского поссовета т. Шахминой, о включении в работу по выполнению финплана, требуют от совета председателя для оказания помощи (повидимому в их бездеятельности).

Кособродский совет в 1935 году в течение 2-х кварталов держал переходящее знамя президиума РИК'а, однако в этом квартале темпы сдачи, не собрал полностью сельский культсбор с единоличных хозяйств, допустив по этому платежу недоимку до 3-х тысяч рублей, не собрал займа среди колхозников и культсбора.

Решением президиума РИК'а от 5-11 переходящее знамя у совета изъято и будет вручено лучшему совету по выполнению финплана.

Мраморский совет работу по выполнению финплана построил на самотеке, вместо мобилизации масс на выполнение финплана старается доказать самую преступную ложь, что у населения нет денег. Руководство этого совета — Мишарин и Комаров не принимают мер со злостными неплательщиками.

В Полевском районе есть все возможности для выполнения и перевыполнения финплана.

Габрусевич.

На партийные темы

Устав не усвоен

В отделе капитального строительства Криолитового завода имеется рабочих 200 человек. Из них членов партии 3 человека и кандидатов 2 человека. Стахановцев в цехе 66 человек, или 33 процента к общему количеству рабочих.

Вот лучшие из них: бригада Воронова — февральское задание выполнила на 240 процентов, бригада Торопова П. С. — 242 проц., бригада Котельщиков Сыратова дала выполнение на 252 проц.

Количество стахановцев недостаточно, причиной чему являются частые простои.

Простои в феврале месяце были почти ежедневно.

В бондарном цехе из-за отсутствия клепки 27 рабочих бондарей были переведены на земляные работы, где и работали в течение 20 дней, да и сейчас бондари по своей специальности полностью не загружены.

Из-за отсутствия бревен лесопилка была сначала переведена на работу в одну смену, а затем и совсем остановлена на 12 дней.

Конкретные виновники, не обеспечивающие цеха материалами (бревна, клепка и проч.) — это коммерческий директор завода Хавес и работники отдела снабжения Костин и Моршинин.

Все эти простои не только от-

разились на выполнении графика работ по отделу капитального строительства, но являлись тормозом к переходу на стахановский метод рабочим.

Тем не менее, наличие 66 человек стахановцев, в условиях наших подсобных цехов нужно считать как некоторое достижение партийной группы, которая повседневно занималась вопросом внедрения стахановского метода в работе.

Активность коммунистов нашей партийной группы, в связи с проверкой партийных документов, предстоящим обменом партдокументов, значительно поднялась. Читки газет в цехах в обеденные перерывы проводятся почти ежедневно, проводится информация важнейших политических событий, как внутри нашей страны так и по вопросам международного положения.

Большой интерес был проявлен рабочими к итало-абиссинской войне и к последним событиям Японии.

Основные недостатки в работе нашей группы заключаются в том, что не все еще коммунисты твердо усвоили устав партии. Недоста-точно работают над поднятием своего политического и общеобразовательного уровня.

Парторг Поздняк.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

По материалу, помещенному в газете „За большевистские темы“ в № 27 от 3-го марта под заголовком „Александр Васильевич“, директор Северского завода т. Вильнераг сообщает, что Нестеров Александр Васильевич с работы снят. Начальнику литейного цеха т. ШИК и мастеру Шахмину объявлен выговор.

По материалу, помещенному в том же номере под заголовком „Так работать нельзя“, директор Северского завода т. Вильнераг сообщает, что начальник и заместитель начальника листопркатного цеха сменены.

Листопркатный цех обеспечивается запасными частями установлен контроль за выходом продукции и введены ежедневные рапортчики, по выработке железа каждой сменой, указанием качества продукции.

По заметке, помещенной в № 1 от 2 февраля под заголовком „Кузнецов не наказан“, директор Полевского Криолитового завода сообщает, что машинисту Кузнецову и его помощнику Чуркину — приказом завода № 11 от 14-го января объявлен строгий выговор с предупреждением, кроме того они лишены причитающихся им премий за декабрь месяц — Кузнецов 122 руб. Чуркин 63 рубля.

Наши девушки — стахановки

На Криолитовом заводе в цехе бекстер большинство коллектива рабочих фабзучники, из них некоторые работают мастерами, пом-аппаратчиками и аппаратчиками. Несмотря на их молодость, мало-опытность в работе, фабзучники не падают духом, все свои знания, полученные в школе ФЗУ, они применяют на производстве.

Климова Таня окончила школу ФЗУ, сначала работала пом-аппаратчика, потом аппаратчиком. Вначале Таня с работой не справлялась, были такие случаи, что ее никто из мастеров не брал в свою смену.

Постепенно Таня освоилась в производстве, сдала гостехэкзамен на хорошо и стала работать лучше. В августе 35 г. мастер Баженов взял Таню в свою смену аппаратчиком, научил ее работать по-настойчивому. Узнав о методе Стаханова, смена товарища Баженова стала эти методы внедрять у себя и Таня Климова занимает первое место среди всего коллектива работниц. Сейчас Таня считается лучшей стахановкой цеха, выполняет программу на 180 проц.

Если раньше Таня получала 180 рублей, то сейчас в среднем за январь и февраль месяцы заработала 400 рублей.

Сейчас Таня занимается стахановской учебой по повышению своей квалификации, учится в школе политехмоты.

Леликова Люба — по окончании школы ФЗУ работала пом-аппаратчиком, освоив свое рабочее место, была выдвинута работать машинистом, где тоже показала неплохие образцы работы, окончила гостехэкзамен, была выдвинута работать аппаратчиком.

С внедрением стахановских методов труда на заводе, Люба Леликова стала застрельщицей стахановского движения у себя в цехе.

Программу Люба выполняет на 170 проц., заработок у нее увеличился от 150 до 400 рублей в месяц.

Не отстают от Тани и Любы и Торопова Ира, работающая пом-аппаратчика, за хорошую работу Ира в день 8 марта выдвинута на должность аппаратчика.

Ира хорошая общественница, аккуратно и добросовестно занимается политической и технической учебой.

Международный коммунистический женский день 8 марта, девушки-стахановки нашего завода встретили новыми достижениями в своей производственной и общественной работе.

Только в Советской стране, где девушка чувствует себя свободно, она может хорошо работать и строить свою счастливую, веселую жизнь.

М. Шапошникова.

Колхоз — родной дом

Лучшей колхозницей колхоза им. Ильича Полевского поселка считается Бочкарева Феодосия Васильевна. Много для колхоза полезного, нужно сделала она за 6 лет ребывания в колхозе.

Феодосия Васильевна — доярка, под ее наблюдением 6 коров и 12 телят. Телят ей передали от телятницы айрулиной плохими, большими, слабыми, много трудов, работ стоило ей, чтобы выхотить телят. Теперь они совсем поправляются.

Любит их Феодосия Васильевна, знает имя каждой коровы, теленка, знает их призывы, ухаживает, кормит хорошо, в результате все коровы средней упитанности, а телята выше средней.

„Плохо одно, — рассказы-

вает тов. Бочкарева, что у нас нет весов весить скот, чтобы знать, как они прибывают в весе. Вот когда были весы, я весила телят, они прибывали по 5 кг. в пятидневку. Если снизится вес, я ищу причину и стараюсь сделать так, чтобы вес не сбавлялся“.

За хорошую работу в колхозе тов. Бочкареву 3 раза премировали.

Феодосия Васильевна за колхоз свой болеет, он помог ей жить лучше и показал, что коллективный труд может сделать многое.

Пережитые за 6 лет трудности в колхозе еще больше сроднили ее с колхозом, он стал для Феодосии Васильевны родным домом.

Л. У.

Нет заботы о живом человеке

Сменяя дежурного слесаря в стопрокатке Северского завода Гребенкина, я совсем не хотел принимать от него дежурство из-за исправности агрегата, но начальник цеха тов. Тюлькин предложил дежурство принять, а на неисправность агрегата не обращать внимания, так как „цех завтра равно будет остановлен и тогда будет исправлено“, после чего дежурство принял и несмотря на то, что работать пришлось в одной воде, без брезентового костюма и кожаных сапог, полом-исправил и избавил агрегат от аварийной аварии.

костей, с примерзшими к ногам валенкам я просил помощника начальника цеха тов. Климова о том, чтобы поскорей отвезли меня до квартиры на лошади. Но, прождав целый час после конца смены, был вынужден, несмотря на холодную погоду, уйти домой пешком. Не оказали содействия и парторг цеха т. Торопов и профорг т. Бурилов. В результате я заболел и на сегодняшний день от работы освобожден по больничному листу.

Плохая цена руководителям нашего цеха, которые не желают выполнять указания тов. Сталина — не заботятся о живом человеке.

М. ПОЛЕПИШИН.

МАГАЗИН СРЕДИ КОНЮШЕН

в поселке 2-го участка Полевского завода есть ларек пицеторга, который торгует пищевыми продуктами, несмотря на это вокруг построены конюшни — зловоние

распространяется по всему магазину. Правлению пицеторга не мешало бы позаботиться о переброске магазина в другое помещение.

Уралец.

Дайте возможность нам заниматься

При Полдневском с-совете организована школа допризывников и неорганизованного населения, занятия которой проходят с 4 часов вечера. Но с-совет не интересуется школой.

Очень плохо дело обстоит с освещением. Прежде чем начать занятия, уполномоченный сельсовета и зав. школой Мельникова идут в с-совет за керосином. Бывали случаи, что с-совет отказывает в керосине — значит занятия срываются.

Мы, ученики школы допризывников, просим с-совет изжить эти недостатки, школу обеспечить освещением и преподавателями. П.

Нет преподавателя

У нас в школе № 4 Криолитового завода в 4-м классе вот уже четвергую пятидневку нет преподавателя. На вопрос: „когда будет преподаватель“ зав. школой т. Мирескова А. В. отвечает: „педагог не иглока, на дороге не валяется“. Спрашивается, при чем же ученики, ведь была учительница — ее уволили, не подыскав другой, а теперь срывают учебу.

Сергеев С., Потоскуев С., Иванов В.

Надо заботиться о коне

На конном дворе сельхозкомбината Криолитового завода халатность, нерадушное отношение к уходу за конем свили себе прочное гнездо. В конюшнях грязно, навоз убирается плохо, накопился на целую четверть метра, а от того в конюшнях стоит спертый, тяжелый воздух. Лошади часто остаются без корма.

17 февраля дежурный конюх БАХМАТУЛИН не чистил в конюшнях, а только сверху сделал подстилку, которая быстро промокла.

Старший конюх ПОДКИН, зная все это, никаких мер не принимал с нарушителями элементарных правил ухода за конем, а проходит хладнокровно мимо этих фактов.

Не пора ли дирекции комбината привлечь к ответственности старшего конюха Подкина за творившиеся безобразия?

Барышин.

Пожарному депо помощи нет

Кончается зима. Скоро будет совсем тепло. Поэтому перед советом и профорганизациями стоит задача своевременно позаботиться о приведении в порядок пожарного инвентаря.

Пожарное же депо в Полевском стоит не на должной высоте. Есть пожарное депо, но при нем недостаточно машин, лошадей и совсем нет рабочих.

Мы всегда видим в пожарном депо только двух старых сторожей, которым во время пожара приходится одному запрягать лошадей, а второму отбивать набат и выходит, что ехать на лошадях некому, и запряженные лошади, в пожарный инвентарь, вынуждены стоять в депо и ждать людей.

Профсоюзные и хозяйственные организации в этом деле помогают плохо.

Уралзолото имеет пожарную машину, а при пожаре ее скоро не найдешь, имеющиеся 4 пожарника, работают на другой работе.

Посовету, профсоюзным, хозяйственным организациям необходимо в ближайшее время этот недостаток ликвидировать.

Положение в Японии

ПОДГОТОВКА „КРАЙНЕ ВАЖНОГО ЗАКОНОПРОЕКТА“

ТОКИО. Агентство Домей Цусиги сообщает, что сегодня состоялось очередное заседание совета министров, заслушавшее доклад министра Мацуда о финансовом положении в связи с февральскими событиями и доклад министра иностранных дел Хирота, подробно ознакомившего совет министров с комментариями иностранной печати о февральских событиях.

Агентство сообщает, что 4 марта состоится экстренное заседание совета министров для проведения формальностей, необходимых к утверждению „крайне важного законопроекта“, предварительно обсужденного и одобренного тайным советом 2

марта и подлежащего окончательному подтверждению в присутствии императора 4 марта. Домей Цусиги отмечает, что содержание закона «в виду крайней его важности, держится в строжайшем секрете».

Сегодня состоялось заседание высшего военного совета. Кроме того, император сегодня отдельно принял военного министра Кавасима, заместителя начальника генерального штаба Сугияма и начальника морского штаба принца Фусими, докладывавших, по словам Домей Цусиги, о разных вопросах, относящихся к «верховному командованию». Сугияма до этого был принят начальником генерального штаба принцем Канином.

ПОДГОТОВКА НОВОЙ ПРОВОКАЦИИ

ХАБАРОВСК. По полученным достоверным сведениям, японские военные власти в Харбине решили произвести в ближайшее время нападение на советских дипкурьеров, доставляющих дипломатическую почту советским консульствам в Манчжурии.

Подготовка нападения на советскую дипломатическую почту возложена на железнодорожное сыскное отделение, где, кроме японцев, работает большое количество русских белогвардейцев. В частности сообщается, что агентам железнодорожного сыскного отделения Далетину

и Шмелеву поручена непосредственная организация подготовляемого нападения.

Объединение пролетарских партий в Каталонии

ПАРИЖ. «Юманите» сообщает из Испании, что в 3 главных партиях в Каталонии — коммунистическая партия, каталонская пролетарская партия и «каталонский социалистический союз», подготовляют в ближайшее время съезд, на котором предстоит слияние трех партий. Новая партия присоединится к Третьему Интернационалу.

Рост антифашистского движения

Издаваемый в Париже бюллетень «Комитета защиты абиссинского народа» приводит ряд данных о растущем антифашистском движении в Италии.

В Бергамо произошли волнения среди солдат 28-го пехотного полка. Полковая касса пуста; жало-

вание солдатам не выплачивается хлеб, выдаваемый солдатам, не имеет предписанного уставом веса; солдаты вынуждены спать на земле, так как постели и кровати отданы в местную больницу, переполненную ранеными и больными солдатами.

Требуем чуткого отношения

23 февраля я заболела, пошла в Полевскую амбулаторию, но на прием к врачу попала только через 6 часов, так как из-за несоблюдения очереди самим врачом, многие проходили вне очереди.

Наконец очередь дошла и до меня, захожу в кабинет врача т. Рыбниковой, которая вместо того, чтобы внимательно отнестись, смеряла только температуру, даже не прослушав, спросила где я работаю. Когда я ответила, что в хлебопечкарне, она сказала: „у вас все там болеет, а поэтому бюллетень дать не могу“, несмотря на то, что температура у меня была 37,8 градуса.

Я попросила хотя бы дать мне справку о том, что я действительно была на приеме — Рыбникова и

справки не дала, сказав: „справки на руки не даем“ и велела выйти и не мешать ей работать.

Курьянова.

Еще факт бездушного отношения врача Рыбниковой.

У гр. Калугиной 6-ти летний ребенок болен воспалением легких, в амбулаторию его вести не было возможности, так как температура достигала 40 градусов.

Калугина решила вызвать врача на дом, но врач Рыбникова, которая дежурила в этот день, поехать отказалась, заявила „возите в амбулаторию“.

Правильно ли поступила врач Рыбникова? Об этом райздравотдел должен дать свое заключение.

Томь.

„Техническая ошибка“

17-го февраля я получала в Полевской районной аптеке порошки, которые один день стоят 73 коп., а на другой 76 коп., а на этот раз зав. аптекой Колупаева взяла 3 р. 62 коп., на пакете же написала цену 1 руб. 2 коп.

На вопрос — почему так? Колупаева ответила: „это получилась „тех-

ническая ошибка“. В результате же оказалось, что порошки всего на-всего стоят 78 коп. Хотя деньги потерпевшей возвращены, но факт остается фактом. Что получится если такие „технические ошибки“ будут не в цене, а в приготовлении лекарств?

А. М.

Почему так получилось?

Гр-ка Полдневского села Говорухина А. М. заболела, решила обратиться за помощью к местному фельдшеру Логинову, последний, прослушав Говорухину, выписал ей рецепт на получение таблеток от головной боли, но в аптеке получилось, что Говорухиной вместо таблеток дали анестезол (от гемо-

рой — свечи), последняя не зная, хотела их употребить вместо таблеток.

Кто в этом виноват? или фельдшер Логинов или аптечный работник? В этом пусть разберется райпрокурор.

Уралец.

Ответственный редактор В. В. СПЕШКОВ.